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LAN 685 – TECNOLOGIA DO ÁLCOOL 
 
 

AVALIAÇÃO X -  19/05/2020 – PROVA A 
 
1) Qual é a informação prática, muito importante em processos fermentativos, que 

pode ser obtida a partir da seguinte equação: 
 
     C6H12 O6  2 CH3 CH2 OH  + 2  CO2  + 23 calorias + outros   
        Glicose    etanol       gás carbônico 

   180g                          2 x 46g              2  x  44 g 
 
Com base na equação acima, calcule o rendimento de uma fermentação a qual 
gerou os seguintes resultados: 
 
Informações: Cálculo 

-  Concentração de açúcar inicial no mosto: 160 g/L 
-  Concentração de açúcar inicial no mosto: 15 g/L 
-  Teor alcoólico inicial: 0 g/L 
-  Teor alcoólico final: 70 g/L 
-  Concentração celular inicial: 20 g/L 
-  Concentração final: 120 g/L 
-  Tempo de fermentação: 8 h.  
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